

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XIX.—Núm. 5.483

Palma de Mallorca.—Jueves 9 de Febrero de 1939 3.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

El avance de ayer en Cataluña fué de una profundidad excepcional

Fueron ocupados Figueras, Ribas y Bañolas, entre otros pueblos, ascendiendo el total de poblaciones liberadas a 32.—El material cogido, así como las fábricas y depósitos caídos en nuestro poder, alcanza proporciones fabulosas.—Los prisioneros hechos pasan de 2.000 y son varios miles más los que se han entregado

LA AVIACION BOMBARDEÓ LOS PUERTOS DE VALENCIA, ROSAS Y PUERTO DE LA SELVA Y LOS ALTOS HORNOS DE SAGUNTO

NOTICIAS OFICIALES

Avance del parte de operaciones correspondiente al día 8

La gran profundidad del avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en Cataluña y la destrucción por los rojos de las líneas telegráficas y telefónicas dificultan la comunicación con las mismas, por lo cual no se conoce exactamente la línea que han alcanzado.

En las últimas horas de la tarde de ayer y durante la noche se consiguió la ocupación de los pueblos de Santa Pau y Sallent, en el sector de Olot y del Macizo de Santa Catalina y pueblo de Belcaire en el sector de la costa y la de la importante población de Bañolas en la zona al Sur de Figueras.

En el día de hoy se tienen noticias de haberse ocupado y rebasado el pueblo de Vitamarí sobre la carretera de Ventalló a Bañolas, el de Bascará por donde nuestras tropas estaban pasando el río Fluviá a media tarde y el de Colomet al Norte del Ter.

Los prisioneros hechos a dicha hora sumaban ya varios centenares. Ayer en Cerbiá fueron hallados dos depósitos de gasolina y gasoil con doscientos mil litros de cada combustible y en Bescanó se cogieron cinco bilidadados con cañones.

Salamanca 8 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación del Parte anticipado

La rapidez y profundidad del avance de nuestras tropas en el día de hoy en Cataluña es tan extraordinaria que se ha logrado liberar extensas zonas con gran número de pueblos.

A las seis treinta de la tarde fué ocupada la importante ciudad de Figueras en la que aún había algunos elementos rojos dedicados a llevar a cabo voladuras, desconociéndose aún detalles de las mismas.

Además se han ocupado entre otros muchos los pueblos de Campdevánol y Ribas de Prestes en el sector de Ripoll, siendo incalculable el botín cogido en esta parte.

En la estación de Ripoll hay seis grandes trenes cargados de material, con 15 locomotoras y cerca de 200 vagones. Y en el trayecto de Ripoll a Ribas en todas las estaciones hay vagones cargados.

La fábrica Hispano Suiza y otras de material de guerra en Ripoll han sido encontradas intactas.

En el sector de Olot antes de amanecer llegaron nuestras tropas en marcha rápida al monasterio de Colléll convertido en prisión rodeándolo y sorprendiendo a la guarnición a la que hicieron muchos muertos, habiendo sido liberadas doscientas sesenta mujeres y niños y ciento veinte y cinco hombres entre ellos varios jefes del ejército.

A los prisioneros se les había anunciado según declaran algunos que serían fusilados en la madrugada de hoy.

En este sector han sido ocupados los pueblos de Besalu, Esponella, Castellfuit de la Roca, Montagut, Palau de Montagut, Tortella, Argelaguer, Nieras, el Torn, San Miguel de Campmayor, Sediña, Porqueras, San Boig de Santa Pau.

En la ciudad de Olot fueron halladas siete fábricas de municiones, un depósito de obras de arte procedentes del Museo de Barcelona y de la Catedral de Tarragona, y un cañón de calibre 20.

En el sector de Figueras se han ocupado además de esta ciudad los pueblos de Calabuig, Vilamalla, Areny, Santa Eulalia, Palau de Santa Eulalia, Garrigas, Vilajuán, San Miguel de Fluviá y Santo Tomás de Fluviá.

En el sector de la costa fué alcanzado el río Fluviá desde Vilaur hasta el mar, siendo acogidas nuestras tropas en todos los pueblos con júbilo inmenso.

Son varios los millares de milicianos rojos que abandonando las armas se presentan al mando militar.

Sin contar estos miles de presentados, cuyo número no se conoce todavía se han hecho más de dos mil prisioneros.

Entre la inmensa cantidad de material cogido en el sector de la costa figuran cartuchos de fusil con balas dum-dum de marca americana.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y Selva, provocando incendios. Y hoy los del puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca 8 de Febrero de 1939.—III A. T.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Poblaciones más importantes ocupadas

Figueras.—Cabeza de partido judicial de la provincia de Gerona, 13.200 habitantes. Carreteras a Berales y Rosas, además de la general de Barcelona a Francia. Estación ferroviaria en la línea de Barcelona a Francia por Port Bou. Está situada en la fértil comarca del Ampurdán. Población industrial y comercial. Produce cereales, legumbres, frutos y aceite. En una de sus vías se halla el monumento a Monturiol. Cerca de la población se halla el Castillo de San Fernando.

Bañolas.—Ayuntamiento del partido judicial de La Bisbal, provincia de Gerona. 4.700 habitantes. Carreteras a Gerona, Olot y Mieres. Estación ferroviaria en la línea de Gerona a Bañolas. Situada a 15 kms. al N. O. de Gerona, en la orilla izquierda del estanco de Bañolas. Produce cereales, legumbres, patatas y vino; posee pastos, y es población industrial.

Ribas.—Ayuntamiento del partido judicial de Puigcerdá, provincia de Gerona. 2.700 habitantes. Carretera

LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Alejandro Heim

La noticia apareció sin comentarios, en letra pequeña y en la 4.ª plana de los periódicos franceses. Un borracho—Alejandro Heim—fué conducido a la Comisaría del 20º distrito de París. Dicese que allí se insolentó, amenazando a los guardias con hacerles destituir por Mr. Daladier. Las incongruencias del alcohólico originaron una represión a mano airada. Con dos o tres costillas rotas y un riñón perforado. Alejandro Heim entró, agonizante, en el Hospital Tenon. Los médicos que le hicieron la autopsia informaron que habían transcurrido más de dos horas entre la agresión y el ingreso en el Hospital.

Interesa en Francia, tanto a los bien-pensats de la burguesía como a los disciplinados comunistas del proletariado, captarse las simpatías—y en su día el apoyo—de las fuerzas armadas y de la justicia republicana. Pasó ya la moda de los «errores judiciales», iniciada por Voltaire. Gravoche ha cesado de insultar al polizonte y le saluda, amistosamente, con el puño cerrado. «La main tendue aux catholiques.»—«Il faut ménager l'armée, et les filus aussi.»—Ciertamente en la Internacional subsiste aquella estrofa:

S' ils s'obstinent, ces cannibales,
a faire de nous des héros
nous leur faisons voir que nos balles
sont pour nos propres généraux.

Pero ya algunos de los aludidos, en vez de obstinarse, sonríen confiados y atontolinados:—«Esto no va con ellos. En Rusia hay hasta marxistas.»

Es inútil que Leon Daudet esgrima su dolor de padre contra los asesinos de su hijo. Los burgueses republicanos fruncen el ceño.—«No conviene demoler el principio de orden, que se basa en el prestigio de la Autoridad y de sus agentes.»—Las izquierdas sonríen como quien está ya de vuelta. ¡Qué suicidios más oportunos y qué policías más discretos!—El banquero del escándalo de Panamá. El diputado nacionalista Syveton, que tuvo la osadía de abofetear y delatar en plena Cámara al General André, ministro de la Guerra e Introdutor del sistema de fichas y soploneías masónicas en el Ejército. El Comandante Henry, del proceso Dreyfus. El hijo de Leon Daudet de cuyo «suicidio» se quiso hacer bandera para desacreditar al padre. El folletinesco Stawisky, al que la Policía encontró muerto, con una pistola en la mano opuesta a la sien donde había penetrado el proyectil. El magistrado Prince, que sabía demasiadas cosas de este asunto... Los dos generales rusos, desaparecidos en París, sin dejar rastro alguno que fuera ofiteable por la Policía. Todo es discreción en la 3.ª república: Discretos los suicidas. Discretos los suicidadores. Discreta la opinión, que ante tantos crímenes, muestra sólo el vago y distraído interés de los lectores de novelas policíacas.

Pero ¿y los derechos del hombre? Cuando la 2.ª república española asesinó con premeditación, nocturnidad, alevosía y abuso de autoridad a nuestro Calvo Sotelo, todavía hubo Girondinos capaces de afirmar que condenaban toda violencia tanto de uno como de otro bando, y que esperaban que el asunto no tuviera mayores consecuencias.

Ante esa cobardía, que otorgaba el mismo rango al Bien que al Mal, para soslayar así el riesgo de las consecuencias, me pareció menos repugnante el cinismo de los matadores que el conformismo de los contemporizadores. Prefiero el anatema brutal y canallesco de la Pasiónaria—«este hombre morirá con los zapatos puestos!»—a las lágrimas de cocodrilo derramadas por el santón de los derechos individuales en España, Excmo. y fofo Sr. D. Diego Martínez Barrios.

Pero ¿y los derechos del hombre? El caso es que siglo y medio antes de que Alejandro Heim tuviera la debilidad de beber aquellas copas que le impulsaron a proclamarse amigo de Mr. Daladier y repartidor de cesantías, Voltaire había conmovido al mundo con la aparatosa réclame de los errores judiciales. Un paricida y un blasfemo le deben su rehabilitación. No menos sensacionalista, Zola había lanzado su «J'accuse». En las tapias de los suburbios europeos iban esfumándose los nombres de Matteotti, Thaelmann, Prestes, Rosa Luxemburgo y Ferrer Guardia...

Y sin embargo, pese a tan ruidosos precedentes, el pobre Alejandro Heim no ha logrado los honores póstumos del escándalo público. Al fin y al cabo no fué más que un pobre diablo, fiel cumplidor del rito alcohólico, que consiste en insultar a los guardias y burlarse de los personajes más encumbrados. Los derechos del hombre normal son tan vulgares que ya no interesan en las grandes Agencias judeomasónicas.—«Il n'est pas mémo homo sexual»—solía arguir cierta judía cosmopolita cuando trataba de menospreciar a alguien.—Si Alejandro Heim no era judío, ni traficante en drogas, ni contrabandista de armas, ni estafador de B. mcos, ni amigo de Leon Blum, ni estaba exento del despectivo «pas mémo» («la judía cosmopolita ¿por qué había de interesar su muerte a las planchetas vestales de los Derechos del Hombre?»

MIGUEL VILLALONGA

a Barcelona y Puigcerdá. Estación ferroviaria de la línea de Ripoll a Puigcerdá. Estación terminal del funicular al Monasterio de Nuria. Produce cereales, legumbres y frutos. Tiene bosques y pastos e hilaturas de algodón. Es residencia veraniega y posee abundantes fuentes y una Central eléctrica hidráulica de 8.500 HP.

Campdevánol.—Ayuntamiento del partido judicial de Puigcerdá, provincia de Gerona. 2.090 habitantes. Carretera a Barcelona y Ribas. Estación ferroviaria en la línea de Ripoll a Puigcerdá. Está situada en la orilla derecha del Fresser, a 5 kilómetros al N. O. de Ripoll. Produce

cereales, legumbres y patatas, posee yeserías y praderas. Población muy industrial.

Besalú.—Ayuntamiento del partido judicial de Olot, provincia de Gerona. 1.370 habitantes. Carreteras a Gerona, Olot y Rosas por Figueras. Está situada en la orilla izquierda del Fluviá. Produce cereales, legumbres, anito y vino, y cría ganado porcino. Población industrial. Entre las cosas notables figuran: el Monasterio de San Pedro, uno de los mejores ejemplares del arte románico; las minas de la Colegiata de Santa María y la iglesia de San Vicente, del siglo X.

Como las rocas que baten en la escollera hasta triturar sus rocas, el Patronato Nacional Antituberculoso va desintegrando la organización diabólica del bacilo de Koch, de las tierras hispanas.

La vida en la España Nacional

Han sido encontrados más de cien cálices, copones y candelabros procedentes de la iglesia de Barbastro

Zaragoza.—Ha sido encontrado en un pozo situado en un pueblecillo de las inmediaciones de la capital, la mayoría de los objetos sagrados que fueron robados por los rojos en la iglesia de Barbastro.

El hallazgo es de gran importancia, y entre él se cuentan más de cien vasos sagrados, copones, candelabros y otros objetos de oro de gran valor.

También fué encontrado el báculo del Obispo de Barbastro que como se sabe fué asesinado por los rojos.

Viaje por la España Nacional de una comisión de Diputados franceses

Burgos.—Ayer mañana llegó a esta capital un grupo de diputados franceses integrado por el señor Ascó, Obispo de Chartres que fué uno de los primeros firmantes del escopado mundial, el marqués de Cheron diputado monárquico, un mutilado de guerra, y un diputado por Hendaya, acompañados de varias personalidades españolas.

A medio día estuvieron los diputados franceses visitando detenidamente la capital, por la tarde visitaron el monasterio de las Huelgas y otros monumentos de la ciudad.

La comisión francesa por la tarde fué recibida por el señor Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer los que conversaron detenidamente.

Desde Burgos marcharán a otras capitales de la España Nacional.

Regresarán a su país por la frontera de Cataluña.

Ayer estuvieron en San Sebastián donde visitaron la exposición de material de guerra, luego se dirigieron a Barcelona.

El General Queipo de Llano hijo adoptivo de Málaga

Málaga.—Para conmemorar el segundo aniversario de la conquista de Málaga se han organizado grandes fiestas a las que asistirá el General Queipo de Llano, y para demostrarle la gratitud del pueblo malagueño se le entregará un pergamino otorgándole el título de hijo adoptivo de Málaga.

También se organiza una magnífica corrida de toros.

León Degrelle en Zaragoza

Zaragoza.—Llegó a esta capital el jefe del partido rexista belga León Degrelle que fué recibido por las autoridades y jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Degrelle ha visitado los distintos lugares de la capital y está siendo objeto de grandes agasajos.

Zaragoza.—En el Hotel donde se hospeda Degrelle fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías del Movimiento con los que conversó animadamente.

A última hora de la tarde continuó el viaje en dirección a Barcelona.

Ignacio Zuluaga en Zaragoza para preparar el homenaje de desagravio a Goya

Zaragoza.—Se encuentra en esta capital el ilustre pintor Ignacio Zuluaga que ha venido de Londres, donde se encontraba, para cambiar impresiones con el presidente de la Diputación sobre el homenaje de desagravio que se proyecta a la memoria del genial Francisco de Goya en su pueblo natal de Fuentetodos que sufrió la destrucción de las hordas rojas.

En la reunión celebrada al efecto con la asistencia de los diputados, director del museo provincial y re-

ACOTACIONES

EL S. E. U. CONMEMORA SUS MUERTOS.—Si siempre, y en todas partes, ha tenido la juventud una importancia primordial en la vida de los pueblos, debido a que es de ella que han de surgir los futuros conductores del país y en ella ha de germinar la semilla que haga posible la espléndida floración y el magnífico fruto que todo buen patriota sueña para su país, en la España que está amaneciendo a una nueva vida, aquella importancia se acrecienta y agiganta.

La generosa y noble ambición de la juventud es, para los que emplean el camino de la vida, un acicate poderosísimo para que viertan en el odre de la historia patria el vino nuevo de sus inquietudes y de sus afanes trascendentes, que en ellos son aún balbucesos y pasos inseguros, pero animados de un espíritu insobornable y de una vivacidad que sólo la adolescencia hace posible.

Porque lo sabía así, José Antonio buscó en la juventud española sus mejores seguidores. Y como la idea central del Precursor estaba fundamentada y debía hacerse posible sobre la entraña viva de la Patria, fué a buscar a la juventud representativa de la clase media, que es la solera incommovible de España, y esa juventud eran los estudiantes. Porque en los estudiantes que se asoman a la vida son los menos los privilegiados de la fortuna y son los más los que caracterizan el tono medio de la sociedad española.

Y en aquellos medios, tantas veces infectionados por la F. U. E., empezó José Antonio su siembra de apóstol de la Patria renacida y de heraldo de una época nueva, arraigada en el ayer, pero lanzada hacia el mañana.

Y así nació el S. E. U. Y por lo mismo que nació bajo el signo de las cinco flechas y el yugo sus primeros pasos fueron difíciles, y hasta dolorosos, y en ocasiones trágicos. De las filas del S. E. U. salieron los primeros vocadores de aquellas modestas hojas pe-lódicas que, entre la enemiga de los marxistas y la indolencia de los bien avenidos, por visión estrecha, con la demagogia, salían a predicar la buena nueva del Imperio.

Y de aquellos los hubo que cayeron «cara al sol» y esmaltaron de rojo la casta inédita camisa azul, iniciando con su sacrificio generoso la nueva era.

Hoy, el S. E. U. rinde su recuerdo a los que, con su escudo fuera del pecho y su ideal dentro de él, se fueron a hacer guardia sobre los luceros. Y toda la juventud española que estudia, y con ello inicia su vida de español, sale un grito de camaradería, respeto y adhesión; el de: ¡Camaradas caídos, ¡Presentes!—R.

presentaciones de museos artísticos se convino en dejar la Iglesia donde fué bautizado Goya como se halla en la actualidad, dejando en medio de ella la pila bautismal y construir otra restaurando también el lugar donde nació el ilustre pintor.

El señor Zuluaga reiteró su incondicional ofrecimiento con todo lo relacionado con este homenaje de desagravio a Goya.

El Ministro de la Gobernación recibe a una comisión de parlamentarios franceses

Burgos.—El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha recibido las visitas del gobernador civil de Santander y de una comisión de parlamentarios franceses que ha venido a España, en virtud de una invitación hecha por el Generalísimo para comprobar la inexactitud de la propaganda roja.

El número de nuestro teléfono es el 1745

LOS ULTIMOS MOMENTOS

El fin de Cataluña roja

En Barcelona se organizan los servicios, mientras las últimas brigadas rojas atraviesan la frontera y unos fugitivos intentan «evacuar» 100 millones de francos

El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura, Pilar Primo de Rivera y Sancho Davila en Barcelona

Barcelona.—A las seis de la tarde de ayer llegó a Barcelona la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las Jons, Pilar Primo de Rivera.

Fue recibida por la regidora de la Delegación Nacional de la Sección Femenina que se encuentran en Barcelona. Momentos después se trasladaron al Hotel Ritz donde se encontraba el secretario nacional del Movimiento y ministro de Agricultura Sr. Fernandez Cuesta que recibió a Pilar Primo de Rivera con la que sostuvo una larga entrevista.

Acompañada del Jefe Provincial del Movimiento y Jerarquías se trasladó a la Delegación, recorriendo todas las dependencias, siendo aclamada por el numeroso público que llenaba materialmente el local.

A su llegada al local de la Sección Femenina fue obsequiada con un ramo de flores por las camaradas que allí le esperaban interpretándose también el himno nacional.

Poco después se retiró a descansar.

Permanecerá algunos días en Barcelona al objeto de inspeccionar los distintos servicios de la Sección Femenina.

También ha llegado a Barcelona procedente de Burgos el consejero nacional y delegado nacional de Organizaciones Juveniles camarada Sancho Davila. Viene con objeto de inspeccionar la marcha de sus departamentos en la capital catalana.

Intentan llevarse a Francia unos lingotes de oro y plata

Paris.—Según noticias de Perthus los aduaneros que realizaron la acostumbrada pesquisa en 11 camiones

que transportaban fugitivos españoles, encontraron en dichos camiones lingotes de oro y plata por valor de 100 millones de francos.

Los fugitivos declararon que se trata de reservas pertenecientes al Banco de España.

El cargamento ha sido intervenido y se ha abierto la correspondiente instrucción para averiguar la procedencia del cargamento.

1.000 milicianos que pasan a España Nacional

Perpiñan.—Un convoy con otros 1.000 milicianos llegó a esta población pidiendo continuar el viaje hacia la España Nacional.

Alvarez del Vayo declara que dentro de 48 horas serán retiradas las últimas brigadas

Paris.—El ministro de Negocios extranjeros don Alvarez del Vayo ha declarado a los corresponsales de «Paris Soir» que las 6 divisiones republicanas dedicadas actualmente a la protección de la evacuación serán también retiradas dentro de 48 horas por la frontera franco-española.

Alvarez del Vayo dice que la España roja está dispuesta a continuar la guerra

Paris.—El ministro del Vayo declaró a los representantes de la prensa extranjera que la España roja estaba dispuesta a continuar la guerra hasta el último hombre.

Alvarez del Vayo que el martes conferenció con los miembros de las Cortes en Perpiñan, declaró en la Junquera que el ejército del centro de España estaba dispuesto a continuar la guerra durante algunos meses.

La situación es grave declaró el ministro rojo pero el gobierno rojo no está preparado a admitir la derrota hasta que sepa que su pueblo no le apoya.

El aniversario de la liberación de Málaga

En el acto celebrado ante la Cruz de los Caídos habitaron un representante del General Millán Astray y el General Queipo de Llano

Málaga.—Con motivo de celebrarse en el día de hoy el aniversario de la liberación por las fuerzas nacionales de la ciudad de Málaga se ha celebrado, en el Parque, ante la Cruz de los Caídos, un acto conmemorativo.

El acto ha revestido extraordinaria brillantez, encontrándose el amplio recinto abarrotado de público.

Ha comenzado el acto con la entonación de un responso, y acto seguido ha hecho uso de la palabra el alcalde de Málaga quien con brillantes frases patrióticas ha hecho un detallado examen de la importancia que tenía el acto que se estaba celebrando.

Ha rendido un homenaje a las madres, hermanas y novias de los caídos por España diciendo que para ellas debía de ser un alto honor el saber que han perdido a un hijo, pero que su sangre ha servido para que fructificara la España Imperial de nuestros sueños.

Ha terminado su brillante parlamento dando los gritos patrióticos de España, España, España, que han sido contestados por todos con los de Una, Grande y Libre.

Acto seguido ha hecho uso de la palabra un representante del General Jefe de los Mutilados de Guerra por la Patria don José Millán Astray, quien en elocuentes frases ha excusado la presencia del General, señalando el sentimiento que aquel había tenido de no poder asistir personalmente al acto que se estaba celebrando.

Dirigiéndose después al General Queipo de Llano ha manifestado que todos debían de estar agradecidos a su persona y principalmente aquellos que sufrieron el cautiverio rojo.

Dice que él doblemente agradecido tiene que ser a la persona del General Jefe del Ejército del Sur ya que fue uno de los que sufrieron en el campo rojo y recibieron el aliento de sus charlas alentadoras.

Ha hecho alusión a la difícil misión que ha tenido el General Queipo de Llano, ya que a él estuvo encomendada la difícil labor de reconquistar para España la Sevilla de aquellos tiempos.

Se refiere después al mote que se ha atribuido al General Queipo de Llano llamándole don Gonzalo de

Sevilla. Dice que desea se le permita el egoísmo de decir que es don Gonzalo de Andalucía ya que él ha sido un castellano que ha sabido interpretar el verdadero sentir de la región sur de España.

Termina el acto el General Queipo de Llano quien al acercarse a los micrófonos es recibido con una verdadera y atronadora salva de aplausos.

Después de saludar a las autoridades malagueñas dice que aun cuando tenía muchas razones para no haber asistido a este acto puesto que son muchos los trabajos que en estos momentos le agobian, por nada hubiera declinado el honor de asistir después de haber leído el programa.

El solo hecho de estar dedicados estos festejos a honrar a los caídos y a sus familiares ha bastado para venir a esta bella ciudad de Málaga.

Hace un bello canto a las madres españolas y alude a Pemán que dice que las madres de España no lloran. Dice el general que no lloran porque éstos no son momentos de tristeza sino de alegría porque España vive los últimos momentos de la dominación roja que la quería esclavizar y llevar por derroteros anti-españoles.

Dedica frases de elogio al Caudillo incomparable que Dios ha dado a España para su salvación.

Ataca duramente a los gobernantes rojos y señala los peligros que de haber triunfado se hubieran producido.

Termina su vibrante parlamento con los gritos de Viva España, Viva Franco y Viva el Pueblo.

Después se han entonado los himnos del Movimiento pronunciando el General Queipo de Llano la triple invocación a la Patria, contestando todos Una, Grande y Libre. Arriba España.

Termina el acto con la interpretación por la Banda, del Himno Nacional.

Uno de los festejos que también han tenido lugar hoy en Málaga ha sido el de la inauguración de un nuevo grupo de casas baratas del Patronato Queipo de Llano.

CONMEMORACION

AYUNTAMIENTO

Multas

Por vender pescado a precio abusivo, ha sido impuesta una multa de 250 pesetas, a doña Francisca Basalido Forteza.

Por vender alcachofas a mayor precio que el de tasa, han sido multadas con 25 pesetas cada una, doña Margarita Vicens y doña María Agulló Pomar.

Presentación

Para enterarles de un asunto que les interesa, se ruega pasen por la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina, los siguientes señores:

- Don Andrés Puig Gomá
Doña María Cubillos Rubio
Doña Carmen Capdevila Arisa
Doña María Santoja González
Doña María Font, sirvienta, tía de María Pagés Font.
Don Vicente Agulló
Don Sebastián Pi.

Se ruega a don Antonio Cobos Reinés, legionario perteneciente al Segundo Tercio, pase por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento por un asunto que le interesa.

Palma 8 Febrero 1939.—III Año Triunfal.

VIVA ESPAÑA!

El ganado sacrificado para el consumo de la ciudad en enero

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad durante el pasado mes de enero.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

- Ganado vacuno
94 vacas, 18.768 kilogramos.
62 bueyes, 15.693 id.
72 terneras, 14.567 id.
Ganado lanar y cabrio
3282 corderos, 35.854 id.
32 cabras, 524 id.
3 M. cabrio, 45 id.
Ganado de cerda
749 cerdos, 67.278 id.
Gallináceas y similares
7238 gallinas.
8158 gallos.
140 pavos.
109 pavas.
2097 conejos.
19d7 conejas.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisa

Requisa urgente

Mañana a primera hora los que no lo hayan verificado hoy propietarios o representantes del material de tracción mecánica que a continuación se relaciona los presentarán sin excusa ni pretexto alguno en el Parque del Servicio de Automóviles, calle de San Miguel Antiguo almacén de madera Segura para su revisión e inspección, debiendo los que no lo verificar justificar este extremo.

Motocicletas:

- BSA PM 3565, BSA PM 3749, BSA PM 4047, BSA PM 4063, BSA PM 4256, Peugeot PM 4403, Peugeot PM 4674, Peugeot PM 5294, BSA B 35707, Dolla PM 5299, BSA B 56297.

Automóviles:

- Fiat PM 5148, Ford PM 5137, Renault PM 5136, Hispano PM 5135, Fiat PM 5134, Pakar PM 5131, Hudson PM 5130, Essex PM 5129, Citroen PM 5112, G Paige PM 5164, G-Paige PM 5099, Durand PM 5091.

Autocares:

- Lencia PM 3742, Hispano PM 5217, Dodge PM 5239, Chrysler PM 5526, Hansa PM 6548, H. Lloyd B 59640, Citroen PM 5850, Hispano PM 5887, Ford PM 5373, B. 47792, G. H. C. PM 7015, Chevrolet PM 6998, Ford PM 6604, G. M. C. PM 6984, Ford PM 6113, Citroen PM 6481, M-Benz PM 6460, Berliet PM 6083, Ford PM 5387, Ford PM 5370, Citroen PM 5346, Chevrolet PM 5322, Chevrolet PM 4965, Chevrolet PM 5524, Citroen PM 4390.

Camiones:

- Broadway PM 5006, Ford PM 5765, Ford PM 5883, Ford PM 6029, Chevrolet PM 6106, Renault PM 6114, Ford PM 6263, Renault PM 6388, Mercedes PM 6297, Ford PM 6469, Dodge PM 6476, Ford B 38872, Chevrolet B 38933, Ford PM 5494, Ford PM 6317, Chevrolet PM 6319, Voisin PM 6346, Ford PM 6952, Ford 6641, Chevrolet PM 6694, Chevrolet PM 6722, Mercedes PM 6635, Ford B 47181, Ford PM 7075, Renault PM 6789, Chevrolet PM 7019, Renault PM 6953, Ford PM 6878, Mercedes PM 6594, Berliet PM 6532, Ford PM 6520, Renault PM 250, Ford PM 7023, Chevrolet PM 5138, Chevrolet PM 5981, G. M. C. PM 5106.

Palma de Mallorca, 8 de febrero de 1939. 3.º T. El Tte. Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

No faltes al acto de simpatía a los mutilados de guerra, que tendrá lugar en el Teatro Principal, el viernes a las 9 de la noche.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 9 de Febrero de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 7 de Febrero de 1939. 3.º T. en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

II Especialistas Armada.

Los Jefes de Cuerpo y Milicia remitirán a esta Comandancia relación nominal por reemplazos del personal de los suyos respectivos que posean los títulos de Piloto, Capitán Mercante, 1.º Maquinista y 2.º Maquinista o hayan estado embarcado más de seis meses prestando servicios en buques mercantes como marinero o fogonero.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

II Recompensas. Cruz Laureada de San Fernando. Juicio contradictorio.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, remite para su publicación, la siguiente orden general:

«Ejército del Norte, E. M. Orden General de este Ejército del día 28 de enero de 1939 III A. T., en «Escala».—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión, si procede, de la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de Infantería, don Juan de la Nieve Gallardo, habiendo sido designado Juez Instructor del mismo el Coronel de Infantería, Juez Instructor de la 5.ª Región Militar, don Victoriano Padrero Martín.—Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El General Jefe de E. M.—P. A. el Teniente Coronel de E. M., Alfonso Fernández. Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.—Consejos de Guerra.

1.º A las diez horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la

Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 423-37 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra José Torres Cardona (a) Pep d'es Ferré, y José Juan Bonet (a) José d'es Ferré, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las once horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima n.º 131-38, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor y Bisellach, contra Matias Portell Verdadera, por un delito de provocación a la rebelión.

DEL CARNET

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Sección Provincial de Estadística de Baleares el Oficial primero del Cuerpo de Mecanógrafos de Estadística don Miguel Gamundi y Ferrer.

Ayer mañana salieron para la península don José Francisco Villalonga Cotoner, don José Fernández Olave, don Antonio Calzadilla Narbona, don Salvador Fábregas Bas, y el Rdo. P. Arsenio Sánchez Puerto, Dominicco, acompañado de los jóvenes educandos don Miguel Sureda, don Gabriel Ferrer Aloy y don Juan Amer Riera.

FRONTON BALEAR

Hoy Jueves 9 de Febrero de 1939. III T. Tarde a las 5

Atano - Arrate contra Román - Rego

Echevarría - Loyola contra Carmelo - Trecet

Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado tarde y noche partidos y quinielas

La visita de Berard a la España Nacional

No hay razón que pueda oponerse a la amistad tradicional franco-española.—Está cercana la hora de que se grite Arriba Francia.—En el próximo Consejo de Ministros se tratará de los asuntos diplomáticos con España

Paris.—El senador francés Berard que ha dado informes al ministro Bonnet de su visita a las autoridades nacionalistas, se mostraba más optimista en lo que se refiere al futuro de las relaciones hispano-francesas al salir de su visita que no al entrar en el despacho del ministro de Relaciones francesas.

El representante francés declaró que no hay por hoy ninguna causa que pueda oponerse en contra de las relaciones tradicionales entre los dos países.

España y Francia se complementan tanto en la parte económica como en la cultural.

Yo creo, declaró Berard al hablar a los representantes de la prensa, que está cercana la hora en que los españoles al gritar Arriba España, griten también Arriba Francia.

En los círculos políticos sin embargo no se comparte el optimismo de Berard, el cual se ha declarado como un amigo fiel de la España nacionalista.

Se señala que en vista de la situación de la política interior de Francia se encontrarán muchas dificultades en acoplar de ahora en adelante las relaciones entre las dos naciones y que además hay una gran cantidad de problemas que tienen que resolverse y que en sus visitas a las autoridades nacionalistas especialmente al Conde de Jordana, Berard no se han tocado todavía.

Entre ellos se cita el de la transferencia de los milicianos españoles que se encuentran en Francia, cuya estancia en la nación francesa, Francia es la sola responsable ante la España nacionalista.

Otro de los problemas que también causarán dificultades en las futuras negociaciones es el de la transferencia del material de guerra que ahora se encuentra en Francia.

La guerra española desde el extranjero

La actitud italiana en la cuestión española

Londres.—En los círculos políticos de esta capital manifiestan satisfacción de que el ministro italiano de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, haya manifestado al embajador inglés Lord Perth, que la actitud de Italia en lo que se refiere a la cuestión española no ha variado desde la visita del primer ministro inglés a Roma.

Aseguró al embajador inglés el Conde Ciano que la promesa de que las fuerzas italianas se retirarían inmediatamente después de haber ganado la guerra el general Franco.

S. E. U. 9 de Febrero: estudiantes caídos

La juventud está en nuestro puesto, en el mismo de entonces, y solo nos cabe una forma de renuncia ante vosotros: la muerte.

Teatro Principal DIA 10 DE FEBRERO DE 1939 III A. T., A LAS 9 NOCHE Gran función a beneficio del Banderín del Mutilado de Guerra patrocinada por el Excmo. Sr. Comandante General Estreno de la revista folk-lórica La Vieja Alegría de un Pueblo Notas: Para encargos de localidades, en la Jefatura Provincial de Propaganda, Calle San Jaime, 47. La taquilla del Teatro Principal estará abierta al público, el viernes de 11 a 1'30 y de 3 en adelante.

HOY Nuevo programa en los Salones de los grandes éxitos Rialto y Moderno desde las 3'30 La Nueva Universal presenta Buitres DE Presidio con Henry Hunter y Ann Preston ¡Una sensacional película! De complemento en el RIALTO Las quiero a todas con Jan Kiepura En el MODERNO Exterminio estreno Universal con Buck Jones

DECRETO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Las faltas en el trabajo y su sanción

Se establece lo que se considera como tal y se señala las penalidades en que incurrirán tanto el empresario como el trabajador

Es bien evidente la acción constante y eficaz que viene ejerciendo el Estado en defensa del trabajador; más su dignidad misma requiere que vaya acompañada de una justa exigencia de deberes, hoy, más que nunca sagrados para España.

Ya determina el Fuero del Trabajo (párrafo tercero, capítulo once) que «la disminución dolosa del rendimiento habrá de ser objeto de sanción adecuada»; así como que constituirá el contenido primordial de las normas para la regulación del trabajo «el recíproco deber de lealtad y «la fidelidad y subordinación de los personales»; principios necesarios, si la producción nacional ha de tener unidad económica al servicio de la Patria y el trabajo atributo del honor ante el Estado.

Por ello, todo trabajador, cualquiera que sea su categoría y forma en que realice la prestación de su esfuerzo, está obligado a poner en su labor el máximo de competencia y actividad, conforme a sus condiciones físicas y capacidad profesional, desarrollándola con la subordinación que debe al Jefe de la Empresa, responsable ante el Estado de la dirección de la misma y de su ordenación al bien común.

Como consecuencia necesaria de lo expuesto, previa deliberación del Consejo de Ministros, y a propuesta del de Organización y Acción Sindical.

DISPONGO:

Artículo primero.—Se estimarán como faltas en el trabajo, sin perjuicio del carácter delictivo que puedan tener algunas de ellas, en actividades especiales, con arreglo a disposiciones legales vigentes:

a) El abuso de autoridad por parte de los empresarios, jefes o encargados, respecto a los trabajadores a sus órdenes.

b) Los actos de los trabajadores contra los derechos o los intereses de la empresa y la falta de disciplina y respeto a sus jefes.

c) La falta de rendimiento debido en el trabajo.

Artículo segundo.—Las sanciones que puedan imponerse por las faltas cometidas en el trabajo son:

a) Privación de cargos y categorías sindicales.

b) Multa hasta de mil pesetas cuando se trata de empresarios, o un máximo de la séptima parte del salario de un mes si el sancionado fuese obrero trabajador.

c) Suspensión o pérdida de la categoría en el trabajo y de los derechos de antigüedad.

d) Despido con pérdida de todos los derechos adquiridos en el trabajo.

e) Indemnización a la empresa de daños y perjuicios, sin que pueda exceder el importe del salario de un mes.

Artículo tercero.—De toda denuncia o reclamación de faltas en el trabajo, así como de las comprobadas por la Inspección, conocerá el Delegado de Trabajo, quien, previa la formación de expedientes, con arreglo al procedimiento que fija el artículo sesenta y tres del Reglamento de veintitrés de junio de mil novecientos treinta y dos, acordará la sanción oportuna de las señaladas en los apartados a) y d) inclusive, tras el acuerdo al Jefe de la Central Nacional-Sindicalista para su cumplimiento, cuando la sanción sea de privación de cargos o categorías sindicales.

Artículo cuarto.—La indemnización que señala el apartado e) del artículo tercero solo podrá ser acordada por resolución de los Magistrados de Trabajo, a petición de parte interesada, siguiendo en su tramitación el procedimiento establecido en el Decreto de trece de mayo último. Dicha resolución será inapelable.

Acordada por el Magistrado de Trabajo la indemnización a la Empresa, ésta podrá exigir al trabajador, bien en horas extraordinarias, que no podrán exceder de una día ni de veinte mensuales, o descontándole de su retribución o jornal una suma que no exceda de la décima parte del mismo y cuya cuantía se fijará en la sentencia.

Cuando se produzca o haya producido el despido del trabajador, el patrono o Empresa a cuyas órdenes pasase a prestar sus servicios vendrá obligado a efectuar dicho despido, siendo responsable de su pago mientras no se cumpla la sanción y el trabajador esté colocado a sus órdenes.

Para hacer efectiva la obligación será requisito indispensable que el patrono demandante presente en la respectiva Oficina de Colocación copia literal de la sentencia condenatoria, para que pueda hacerse constar este detalle en la ficha del trabajador.

Artículo quinto.—Cuando el Delegado de Trabajo, o Magistrado, en su caso, estime necesario dictamen para la determinación de los daños y perjuicios, se dirigirán al Jefe provincial de la Central Nacional-Sindicalista, quien señalará los técnicos o personas capacitadas para emitir dicho dictamen.

Artículo sexto.—En los reglamentos de régimen interior de toda Em-

presa se fijará obligatoriamente, de acuerdo con esta disposición y con las normas que establezcan las reglamentaciones dictadas por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, la gradación de faltas y sus respectivas sanciones.

Artículo séptimo.—Cuando la naturaleza de la falta cometida lo exija, o lo requiera la reincidencia, o ejemplaridad del caso, el Delegado de Trabajo, aparte de la sanción que proceda imponer, y mientras las Jerarquías sindicales no tengan las debidas atribuciones, interesará de la Autoridad gubernativa la corrección oportuna, de acuerdo con las disposiciones vigentes y las que en lo sucesivo se dicten al efecto, o bien, en su caso, si procediere, pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Justicia.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a cinco de enero de mil novecientos treinta y nueve.—III Año Triunfal.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Organización y Acción Sindical, Pedro González Bueno.

S. E. U.

9 de Febrero: estudiantes caídos

Solo los necios gritan en el vacío de sus vidas lo que han querido hacer. Nosotros, solos con nuestra fé y vuestro ejemplo, aspiramos al triunfo en la mayor gloria de España y su Revolución.

TEATRALES

Principal

Debido a tener que verificarse hoy los ensayos de la representación teatral de mañana, estos dos días no habrá funciones de cine.

El sábado tendrá lugar el ansiado estreno del gigantesco film de la Ufa «Patriotas», con Lida Baarowa y Mathias Wiemann, que ha despertado una expectación formidable.

Rialto y Moderno

Hoy renuevan estos dos salones su programa, ofreciendo el interés de un estreno de la Nueva Universal, la acreditada marca que tan buenas películas ha dado al mercado cinematográfico.

«Buitres de presidio» es el título de esta nueva producción, cuyo dramático asunto encierra una historia del más apasionante interés. No es una película más del género policia-

co, sino que ofrece con los nuevos recursos del cine moderno, innegables y originales aciertos en el desarrollo de un argumento altamente intrigante y emotivo.

En «Buitres de presidio» podrá nuestro público admirar un escogido cuadro de intérpretes, entre los que destacan nombres de prestigio como Ann Preston y Henry Hunter.

Se han escogido para tan importante estreno magníficas películas de complemento, que harán más atractivo aún el programa de estos cineas.

En el Rialto se proyectará la producción Ufilms «Las quiero a todas» con el famoso cantante Jan Kiepura, mientras que en el Moderno reaparece el popular caballista Buck Jones en una cinta Universal de riguroso estreno, titulado «Exterminio».

PROTECTORA

HOY de 3:30 a 11:30

GEORGE RAFT y CAROLE LOMBART en

BOLERO

en español

GUSTAV FROHLICH y OLGA TSCHICHOWA en el gran succés

Una aventura en Polonia

Un film de espionaje, intriga y emoción

MARTES reparación de Greta Garbo

Banco del Progreso Agrícola

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, calle de la Plaza n.º 11, el domingo, día 19 del próximo Febrero, a las cuatro horas.

Campes del Puerto, 31 de enero 1939, III T.—El Directot, Juan Alou.

Sirvienta

Se necesita sirvienta joven. Informes: Juan Colom, Camino For-nalux.—Sóller.

NOTA DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Alumbrado

Se pone en general conocimiento que por disposición del Excmo. Sr. Comandante General en lo sucesivo los coches que transiten por las carreteras de la Isla, no por el interior de las poblaciones, podrán llevar el alumbrado normal

Además se han dado los órdenes pertinentes para que en el interior de las poblaciones puedan ponerse lámparas sin pintar en las esquinas y cruces de las calles así como en los paseos y lugares más concurridos.

Palma 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De Orden del Sr. Comandante Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones juveniles Delegación provincial

Para público conocimiento y para satisfacción de los interesados, nos es grato publicar los siguientes donativos que se han recibido hoy, día de la fecha, en estas Organizaciones Juveniles.

Don José Juncadella 250 pesetas, don Jerónimo Morey 250 id., don Antonio Suau 250 id., don Guillermo Ripoll 200 id., don Mateo Ripoll 50 id.

Damos públicamente gracias a los donantes, que de tan magnífica manera demuestran la manera de ser y de sentir de la Nueva España.

Palma 8 de Febrero de 1939.—III T.

Asamblea provincial de la Cruz Roja

Un donativo de mil pesetas

Correspondiendo esta Institución a los generosos sentimientos de los Sres. don José Juncadella, don Gerónimo Morey, don Antonio Suau, don Guillermo Ripoll y don Mateo Ripoll, componentes de la «Importadora y Exportadora S. C.», nos complacemos en expresarles públicamente las mas expresivas gracias por su donativo de mil pesetas a esta Asamblea, para ayudar así a los cuantiosos gastos de la misma, en su obra de caridad y auxilio al necesitado.

A beneficio del «Banderin de Mutilado de Guerra» organizado por la Jefatura provincial de Propaganda y bajo el patronato del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, tendrá lugar en el Teatro Principal el viernes a las 9 de la noche, una gran función de folk-lore mallorquin.

Curados en la Casa de Socorro

Accidente del t abajo

Juana López Bermudez, de 40 años, domiciliada en la calle del Sol 30, trabajando se clavó un cuerpo extraño en el dedo índice de la mano derecha.

Le fué extraído en la Casa de Socorro.

Agresión

Andrés García Vidal, de 43 años, que vive en la Ronda de Poniente, 25, fué agredido, sufriendo una contusión y erosión en el lado derecho de la cara.

Pasó a la Casa de Socorro, donde fué auxillado.

Cnida

El niño Bartolomé Calafat, de 5 años, habitante en la calle de las Almas, 75, al caerse se produjo una herida contusa en la rodilla derecha, de la que fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Se hiera, involuntariamente, con un cuchillo

También tuvo que ser auxiliada en dicho establecimiento benéfico Catalina Campomar Mayol, de 17 años, con domicilio en la plaza de San Jerónimo, 2.

Presentaba una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha, que se produjo con un cuchillo, involuntariamente.

Comisaría de Vigilancia

Denuncia por agresión

En su domicilio, plaza de Palou y Coll, Concepción Hervás Lerma fué agredida, sufriendo lesiones leves.

El hecho ha sido denunciado a la autoridad judicial.

Hurto

D. Antonio Fiol Tomás ha denunciado que de unos bultos que una hija suya, que reside en Ibiza, le enviaba, le fueron sustraídos varios objetos.

INSTRUCCION

Comisión de provisión de Escuelas de Baleares

Aprobadas por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza las listas de aspirantes a desempeñar en concepto de suplentes, Escuelas Nacionales de esta provincia, formadas en cumplimiento de lo dispuesto en el capítulo XI de la O. M. de 20 de Agosto último, listas que se publicaron en el B. O. de esta provincia n.º 11.225 correspon-

diente al día 10 de Noviembre y que se declararon firmes con la variación de pasar al n.º 11 doña Margarita Gotarredona y al 12 doña Mercedes Mayans por haber justificado preferencia y eliminar a doña Isabel M.ª Amengual que no completó su expediente, se hace constar la mencionada aprobación para conocimiento de los interesados que serán nombrados para las Escuelas actualmente disponibles, automáticamente por orden de fecha o antigüedad de la vacante y n.º de lista del aspirante.

Las repetidas listas y las vacantes, están expuestas en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa.

Palma 3 de Febrero de 1939.—III T.—El Secretario, José Fernández.—V.º B.º.—El Presidente, Jaime Rosselló.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

De acuerdo con lo dispuesto en el capítulo XI de la Orden de 20 de Agosto último, en esta fecha se nombran en concepto de suplentes para servir Escuelas Nacionales a los siguientes señores:

D. Antonio Pou Bauzá, para Luchmayor.

D. Antonio Rubí Ribot, para Luchmayor.

D. Baltasar Piña Forteza, para La Puebla.

D. Francisco Ramis Roig, para Palma «Levante».

D. Juan Solivellas Cánaves, para Petra.

D. Antonio Gayá Bauzá, para Santa Margarita.

D. Sebastián Company Manila, para Porto Cristo.

D.ª María Josefa Fluxá León, para Sta. Eugenia.

Lo que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en los arts. 50 y 67 de la mencionada Orden.

Palma de Mallorca 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Jefe de la Sección, José Fernández.

JUNTA DIRECTIVA

Veloz Sport Balear

En Junta general ordinaria celebrada por esta veterana Sociedad, para la elección de los cargos de la Directiva que reglamentariamente les tocaba cesar, fueron reelegidos los mismos señores por lo que la Junta ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: don Manuel Bennisar Más.

Vice-presidente: don Francisco Coll Cabello.

Secretario: don Julio González Llona.

Vice-secretario: don José Darder.

Tesorero-Contador: don Salvador Amorós.

Vocal primero: don Sebastián Palmer.

Id. segundo: don José Vidal Milá.

Id. tercero: don Nicolás Casellas Ferrer.

Id. cuarto: don Bartolomé Garcés.

Ayuntamiento de Palma

Anuncio

El «Boletín Oficial» n.º 11.261, de fecha 2 del que cursa, publica las condiciones para la subasta de pavimentación con losetas de asfalto, de la calle de Jaime II, de esta ciudad.

La presentación de pliegos, de diez a doce en la Secretaría municipal, fine el 27 de este mes.

El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras.

Palma, 8 de Febrero de 1939 III A. T. ¡Viva España!—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

¡Qué ropa más blanca llevas!

¡Clorol en casa lavan con LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIA S. INGENIERO DE LA PUEBLA

Noticias del Extranjero

Imperio Italiano

En los circuitos italianos no han producido favorable impresión las manifestaciones de Roosevelt, Daladier y Bonnet

Roma.—Las declaraciones hechas en la Cámara del Senado francés sobre las declaraciones hechas por el presidente Roosevelt, por el presidente Daladier y por el ministro Bonnet no han producido impresión favorable en los circuitos italianos.

Estos ven en dichas declaraciones una reacción por parte del público francés que refuerza la actitud adoptada por el presidente Roosevelt y la del presidente Chamberlain en la Cámara de los Comunes, en la cual dijo que una amenaza a los intereses vitales franceses provocaría una cooperación inmediata de Inglaterra.

Se toma debida nota al deseo de parte de Francia de defender su imperio a toda costa.

Francia

Karl Rood, detenido

Paris.—El autonomista alsaciano Karl Rood ha sido detenido en Estrasburgo.

Se le acusa de haber preparado un manifiesto autonomista.

Hace diez años Rood había sido condenado a veinte años de trabajos forzados por sus actividades políticas y con prohibición de residencia.

El juicio pasado en segunda instancia ha recibido la absolución.

Palestina

Siguen los disturbios.—Incendios, bombas y detenciones

Jerusalén.—En la calle de los Profetas, en Jerusalén, en el local del Club Revisionista judio, se ha declarado un violento incendio por causas desconocidas hasta ahora.

Parte del edificio y mobiliario ha sido destruido.

Se busca a los autores aunque se cree que son judíos.

En la carretera de Jaffa ha explotado una bomba en el preciso momento de pasar un camión perteneciente a una casa judía.

El coche se ha incendiado pereciendo carbonizado el conductor.

Cerca de Bertuvia ho sido muerto a tiros un policía judío.

El martes se realizaron registros domiciliarios en la aldea de Palesti-

na al sur de Alfalluja y en Arrama en la frontera de Siria.

Han sido detenidos sesenta y cinco árabes, uno de los cuales ha sido muerto al intentar huir.

Se protesta de la ocupación de las mezquitas por las tropas inglesas

Beirut.—En todo el mundo musulmán se siente indignación por la profanación hecha por los ingleses de la sagrada Mezquita en Jerusalén. La policía ha ocupado dichos edificios.

El partido Ulemas, el clero mahometano y el partido del pueblo de Damasco así como la Unión de jóvenes musulmanes del Cairo han publicado el martes un manifiesto protestando no solo a la prensa mundial sino también a los altos jefes del mundo entero y en especial al gobierno inglés señalando que es la primera vez desde hace miles de años, esto es, desde la introducción del mahometanismo en Palestina, que las oraciones han tenido que ser suspendidas debido a la ocupación parcial de las mezquitas por la policía inglesa.

La campaña terrorista en Inglaterra

Unos grandes almacenes pasto de las llamas

Londres.—En un gran bazar del centro de Londres ha estallado un gran incendio en la mañana del martes.

Todas las señales cercanas han dado la voz de alarma pero antes de que los bomberos pudieran localizar el fuego los grandes almacenes han sufrido daños de consideración.

Hasta el momento no puede decirse si el incendio tiene algo que ver con la ola de atentados que se está llevando a cabo en Londres y en toda Inglaterra.

Se avisa por teléfono va a cometerse un atentado

Londres.—La Scotland Yard recibió por teléfono un aviso de que el próximo atentado sería dirigido contra el pabellón de instrucción militar situado en el Parque Victoria en el distrito Green Est, de Londres.

Todos los edificios que conducen a dicho pabellón están vigilados por fuertes destacamentos de la policía de Londres.

de la Pureza, se celebrará solemne Triduo en honor de la inmaculada de Lourdes, durante el cual predicará el Rdo. Sr. don Gabriel Buades, Vicario de Son Rapinya.

Visita

A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Carpetas Archivo

Para muebles acero, sistema vertical. Recibida pequeña remesa. CASA MALONDRÁ 78 Jaime II. Tel. 1732.

Habitaciones

Sin pensión, casa seria, espléndida situación. Armadams, 101.

Vendo

Finca urbana sita en Palma. Renta mensual, 3.000 pesetas. Informes a Pedro Ferrer, Corredor matriculado, Inca. Teléfono, 66. Despacho de 9 a 13.

CORREAS

para Ventiladores de Automóviles

CASA CODINA

La Casa de las Gomas

(Junto al Borne -:- PALMA)

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LIORET

GENERAL MORA 25-37 TELEFONO: 2017

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

La opinión internacional y nuestra guerra

El ambiente que se respira en todos los círculos extranjeros sin distinción de matices ni de ideologías, es el de considerar la guerra española como un hecho concluido.

La prensa francesa de hoy, por ejemplo, ya no se ocupa del tema militar, que trataba diariamente, e invierte sus comentarios en conjeturas sobre la vida futura de España.

Por su parte, en un discurso pronunciado hoy en la cámara francesa el señor Bonnet ha declarado: Nosotros no deseamos más que la paz social restablecida en España, para continuar nuestras relaciones de buena amistad con este país, y deseando que la tranquilidad de España sea una realidad en plazo breve.

Esta misma opinión es la que se traduce en casi toda la prensa de los otros países. El periódico inglés «Daily Express», que hasta ahora se había distinguido por su enemistad a la España nacional, llamando rebeldes a las tropas de Franco y leales a los milicianos del comité rojo, declara en un suelto publicado hoy que desde aquí en adelante designará con el nombre de nacionales a nuestros soldados, y con el de republicanos a las hordas que quedan en

la zona roja. Realmente no es merecido este nombre de «republicanos» que el «Daily Express» quiere dar aún a las hordas derrotadas, pero hay que reconocer que ciertos cambios aunque sea de simple terminología no pueden hacerse con demasiada brusquedad.

Dando, pues, por terminada la guerra, hay algunos puntos que a nosotros los españoles nos interesan directamente. Noticias llegadas hoy a nosotros nos informan que a la estación de Perpiñán llegaron 60 vagones cargados de cañones y material de guerra. Y en el aeródromo de Toulouse han aterrizado hace varios días gran cantidad de aviones procedentes de la zona roja.

En diferentes comentarios hemos expresado ya nuestra confianza en que el gobierno francés desarmará e internará todo ese material de guerra para, en armonía con las leyes internacionales de la guerra, devolverlo en el momento oportuno a quien corresponda. La alegría natural de nuestra victoria no puede hacernos olvidar a los españoles la vigilancia de unos intereses que no podemos abandonar en ningún momento.

RADIO NACIONAL

Según los partes rojos, sus milicianos mejoran de posiciones

Negrín y sus subordinados, que venían haciéndose llamar ministros hace días que se hallan en Francia tras de haber ordenado la evacuación más o menos bien organizada del ejército rojo de Cataluña derrotado en los campos de batalla. La huida del comité rojo es conocida desde hace dos días. La prensa y las radios rojas francesas e inglesas vienen difundiendo noticias por las que todos los habitantes de esos países tienen conocimiento de la fuga organizada por Negrín y los otros dirigentes.

Apesar de ello, los partes de guerra rojos aun dicen que la resistencia de sus milicianos en Cataluña es asombrosa, y que sólo después de haber infligido enormes pérdidas a los facciosos, habían decidido cumplir las órdenes del mando marxista que les obligaba a repliegarse a posiciones de mayor valor estratégico.

Con semejantes falsedades no pretenderá Negrín engañar a las gentes de la zona centro o a sus amigos de Francia. Estos están sobradamente informados de la realidad por la prensa y la radio, incluso las oficinas. En cuanto a los primeros, los rojos del centro, hace ya mucho tiempo que, escarmentados por el constante mentir de sus dirigentes, tienen buen cuidado de oír con asiduidad nuestras emisiones, de cuya veracidad están bien seguros. Y Francia la roja sabe con certeza que en Cataluña no existe una verdadera organización de resistencia, los repliegues ventajosos a posiciones de mayor valor estratégico que las radios marxistas de la zona centro se empeñan en atribuir a sus milicianos de Olot o Seo de Urgel, pues las posiciones ventajosas a que se repliegan están al otro lado de la frontera.

Por lo tanto todo consiste en un viaje a través de la frontera perseguidos y acosados por las tropas españolas. Bien es verdad que al fin y al cabo los campos de concentración franceses ofrecen a los milicianos una posición más estable que la que venían disfrutando durante estos dos últimos años, obligados constantemente a repliegarse desde Irún o desde Huelva.

Hasta ahora el tráfico de milicianos y de armas venía verificándose en sentido inverso al que sigue en estos momentos. Hoy día está volviendo a territorio francés todo el material de guerra y todos los milicianos internacionales que hasta hace no muchos días venía abasteciendo a nuestros enemigos de dentro de España. De este tráfico han vi-

vido miles de franceses que hoy son los primeros en quejarse del desbordamiento de sus antiguos protegidos, y estos traficantes son los que hoy abogan por una rápida solución del problema de los refugiados. A esto podemos advertir que los españoles estamos dispuestos a acoger sin reservas a todas las mujeres y a todos los niños, como a todos aquellos que no tengan en su conciencia el remordimiento de algún delito. En cuanto a los restantes, en cuanto a esa partida de indeseables y facinerosos criminales que pululaban en las filas rojas, bueno será que en tanto se decida su suerte, sus antiguos protectores padezcan durante algún tiempo su desagradable y peligrosa compañía. Nosotros prometemos no abastecerlos de pistolas.

S. E. U.

Quien se aparte del buen camino será, tarde o temprano, castigado. Y no hay más camino recto, que aquel regado por la sangre de nuestros Caídos.

PRINCIPAL

SABADO
El más ansiado estreno de la temporada!

PATRIOTAS

LIDA BAAROVA
MATLINAS WIEMANN
El gigantesco film UFA que Ud. esperaba hace más de un año
La película que admirará toda Mallorca

TRAS LA VICTORIA EN LOS FRENDES...

Los triunfos diplomáticos de la España Nacional

Lo que dicen las EE. UU. respecto al reconocimiento del Gobierno español

Washington.—El secretario de Estado, Hull, ha declarado a la prensa respecto al reconocimiento del Gobierno nacional español, que se quiere esperar el desarrollo de los próximos acontecimientos. En cuanto a la situación se haya consolidado se planteará la cuestión de la reapertura de relaciones con el General Franco y el establecimiento de una Embajada americana cerca de dicho Gobierno.

En llegado una delegación polaca para negociar con el Gobierno Nacional

Burgos.—Ha llegado a España una delegación oficial del Gobierno de Polonia presidida por el director jefe del departamento económico del ministerio de Asuntos Exteriores de Varsovia, a fin de negociar con el Gobierno de S. E. el Generalísimo los asuntos que interesan a ambos países.

RADIO NACIONAL

Rafael Sánchez Masas, salvado

Barcelona.—Ha llegado hoy a esta ciudad el insigne literato y falangista de la Vieja Guardia Rafael Sánchez Masas, que logró evadirse no hace mucho de la zona roja.

Ha sufrido terrible odisea de penalidades sin cuento, físicas y sobre todo morales. Incluso ha sido fusilado. El día 30 del pasado enero, en efecto, compareció ante un piquete de ejecución junto con muchos otros condecorados a muerte. A la primera

descarga cayó como muerto, y como tal le consideraron los rojos; pero logró escapar.

El gran camarada ha llegado precisamente en la víspera del Día del Estudiante caído, para cuya gloria y honor compuso Rafael Sánchez Masas su «Oración» sublime, que la Falange lee en todos los actos conmemorativos de los que mueren por Dios y por la Patria.

RADIO NACIONAL

Arengas en Madrid

El titulado Jefe del ejército rojo del Centro, Segismundo Casado, ha dirigido hoy una arenga a la opinión hambrienta y desarraigada que queda en poder de los marxistas, aconsejando la resistencia.

Como si no bastaran los desastres que han sufrido los bolcheviques de todas las tierras de España, los cabecillas rojos que aun quedan en Madrid flotando sobre los escombros de un tinglado arruinado definitivamente, tienen el litismo de dirigirse a la opinión aconsejándole que siga soportando aún su tiranía. Así lo ha hecho hoy Segismundo Casado.

Este sujeto no ha ocultado el terrible revés de Cataluña. No podía ocultarlo, porque a estas horas no ignora nadie de la zona roja del Centro que los marxistas se hallan derrotados y vencidos, ni ignora nadie que el comité rojo que hasta ha-

ce pocos días estaba en Barcelona ha tenido que huir al extranjero. No ignora nadie que en la zona roja ya no existe siquiera ni una ficción de legalidad. Por esto resulta verdaderamente sorprendente que aun haya cabecillas que se permitan aconsejar al pueblo que siga defendiendo su retirada.

Pero el pueblo que vive en la zona subyugada debe saber que la victoria de Franco es total y que es relativamente insignificante en comparación con lo conseguido, el esfuerzo que falta hacer para liberar totalmente el noble solar español.

Por esto nosotros aconsejamos a la opinión de la zona roja, que oiga esos gritos angustiosos con el desprecio que se merecen y que esperen con alegría la victoria nacional, rotunda y próxima.

RADIO NACIONAL

¡Estaban inermes!

Recogemos del Parte oficial la referencia exacta del material de guerra encontrado en las últimas jornadas por nuestras tropas en su avance de Cataluña.

El domingo día 5: 17 motores de aviación embalados, gran número de proyectiles de artillería, muchos morteros, un depósito de gasolina, dos millones de litros, seis piezas de artillería de 15 y medio, 12 fábricas de proyectiles de artillería, una fábrica de material de cartuchería y bombas de aviación.

El lunes: 25.000 proyectiles de artillería, infinidad de cartuchos y mucho material de guerra aun sin clasificar. En el puerto de Barcelona

han sido hallados un depósito y fábricas de municiones entre las que se cuentan dos muy importantes de cartuchería, con producción media diaria de medio millón de cartuchos una de ellas, y 200.000 la otra. El material que ha quedado hoy en nuestro poder es abundantísimo, habiéndose cogido mucho en un importante campamento enemigo, sorprendido en las primeras horas de la mañana y que los rojos abandonaron precipitadamente. También se ha cogido una estación fotoeléctrica completa.

Como se ve, los rojos han perdido la guerra porque no tenían material bélico (!)

MANZANILLA OSBORNE

SERVICIO DE AUTOMOVIL EXCLUSIVAMENTE DE PALMA AL SALÓN BELLVER y viceversa. El recorrido es desde el lado del Grand Hotel, por Paseo del Borne, Alhambra, Santa Catalina, al Jardín Bellver. El coche para siempre que haya clientes a ascender y descender en el trayecto.

Señoritas: VIAJE GRATIS

Salidas de Palma: A las 7, 8, 9, 10 y 11.
Salidas del Salón Bellver: A las 7:30, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30 y 12:30.
Puede utilizarse este coche solo para ir al SALÓN BELLVER.

RADIO NACIONAL

Partes rojos

Desde aquel día—vispera de la conquista de Barcelona—en que los rojos no tuvieron ya serenidad para redactar la parte de guerra habitual, los partes marxistas están concebidos en una prosa anodina y verdaderamente ridícula. Las mismas mentiras con que antes les daban saciedad hablando de Italia y Alemania, de «fuerzas al servicio de la invasión» y otras paparruchas semejantes han desaparecido ya de su léxico oficial. Habían aún, sin embargo del frente catalán, pero realmente el frente catalán está a punto de desaparecer, y por ello si los marxistas quisieran evitar la desilusión de tener que borrar muy pronto la palabra Cataluña de sus partes de guerra, debiera ir haciéndolo ya desde este momento.

Los partes rojos son ahora más anodinos y sosos que lo fueron nunca. Creemos que se hallan redactados sin recibir siquiera noticia alguna de los frentes. Seguramente en Madrid habrá en las oficinas de Mia-

ja algún escribiente que tiene por misión la de redactar el parte de guerra, y lo hace sin esperar noticia alguna, pues ya se sabe por antelación que todas las noticias que se guen han de ser inservibles. Llegada la hora de dar el parte, el individuo en cuestión pergeñará unas cuantas líneas para leer ante el micrófono de la emisora madrileña.

Esto es, ni más ni menos, la derrota del Parte marxista. También la lectura altisonante y aquellas partañas mal hilvanadas han desaparecido de la literatura militar bolchevista. Un buen consejo que a los rojos podríamos darles es que, si que su parte nada dice, terminen por suprimirlo. Se ahorrarán el trabajo de redactarlo y la moral de la taguardia no perderá nada seguramente; porque en verdad no hay nada más desmoralizador para los milicos rojos que el parte que el escribiente de Miaja está improvisando desde hace unos días.

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

Continúa el paso de milicianos y material por la frontera francesa

Personajes marxistas en el Perthus

París.—Esta mañana ha continuado a los representantes de la prensa que había traído de Burgos una excelente impresión y que está dispuesto a volver a dicha ciudad, pero ante todo es preciso que el Consejo de ministros delibere sobre las conversaciones sostenidas en su primer viaje con las autoridades de España Nacional.

Dijo que las dos conversaciones que tuvo con el Conde de Jordán estuvieron principalmente relacionadas con el problema de los refugiados en Francia. Burgos está dispuesto a repatriarlos, aunque haciendo una selección.

Roma.—Comunican de París al *Giornale d'Italia* que entre la enorme cantidad de material de guerra que los rojos españoles han transportado a Francia en el día de ayer figuran 50 vagones cargados de cañones y ametralladoras, entrados por Cervera, mientras que por la estación de Tour de Carol han llegado 200 camiones.

A través de Le Perthus han pasado esta mañana dos brigadas internacionales de las que se había anunciado la disolución hace cuatro meses.

Le Perthus.—Ha llegado aquí el doctor Negrín. Se ha instalado en un hotel de la parte española de la población.

Después de una comida ligera ha celebrado una conferencia con los oficiales de su Estado Mayor y con las autoridades francesas.

Perpiñán.—Durante la noche pasada en el pueblo de Le Perthus Largo Caballero fué sorprendido por un grupo de milicianos rojos en el momento en que bebía champán con la mujer de Alvarez del Vayo. Los milicianos se precipitaron sobre la pareja propinándole patadas y bofetones, hasta que las patrullas de la guardia civil francesa intervinieron para salvarlos.

París.—Bonnet recibió ayer a Mr. Berard, que ha regresado de la España nacional.

El senador francés declaró al salir

La recuperación del tesoro artístico español

Eugenio d'Ors visita al Vicepresidente del Gobierno

Burgos.—La visita que hizo Eugenio d'Ors tuvo por objeto dar cuenta de los trabajos que viene realizando para la recuperación de las obras de arte que constituían el tesoro español robado por los rojos.

En estos trabajos le auxilia el ilustrado pintor señor Sert.

El Jefe del Servicio Nacional de B. A. se entrevista con León Berard

San Sebastián.—En esta capital se han entrevistado el jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes y el señor León Berard, los cuales han sostenido una larga conferencia poniéndole aquel en antecedentes de los tesoros de arte que han sido robados.

«Le Journal» se ocupa de las obras de Arte de España y su recuperación

San Sebastián.—El periódico *Journal* publica un interesante artículo referente a las obras de arte del Museo del Prado y la recuperación de otros objetos artísticos que se están llevando a cabo en estos días por los jefes del servicio nacional de Bellas Artes y los pintores Zuloaga y Sert.

CUEVAS del DRACH CONCIERTOS

Todos los domingos a las once y media y a petición avisando un día antes.

Visita ordinaria: Todos los días, con la espléndida iluminación eléctrica y paseo en barca por el Lago.

Informes: DIRECCION CUEVAS DEL DRACH, Porto-Cristo y FOMENTO DEL TURISMO en Palma.

BORN Viernes **¡POR FIN!**

LA HABANERA

La máxima creación de la ya famosa artista

ZARAH LEANDER